

春耕正当时

红河州农信社  
让信贷资金精准“流入”农业生产

3月的滇南大地褪去萧瑟,焕发出绿色生机,田间地头随处可见农民抢抓耕种的忙碌身影。今年入春以来,云南红河州各地普遍干旱少雨,春耕急需抗旱补水,多地不同程度存在缺资金、缺人力等情况,春耕进度受到影响。

农民的急事就是农信的要事。红河州农信社聚焦主责主业,瞄准春耕备耕的痛点、堵点,充分发挥点多面广、人亲地熟的传统优势,组建工作小组深入乡镇村寨宣传支农惠农政策,推介特色信贷产品,将春耕备耕资金及时送到农户手里,让“金融活水”助力幼苗茁壮成长。截至2月末,全州农信社涉农贷款525.3亿元,较年初净增18.3亿元,增量

占全辖银行机构的35.6%,其中,发放农户贷款47783户、金额51.88亿元,较年初净增14.39亿元。

面对旱情,红河州农信社向梯田产粮区农户发放农户小额贷款,帮助农户引水育秧,扩大种植面积;石屏农信社金融助力农户圆梦,旺季营销期间累计发放涉农贷款6630户、金额10.03亿元,助力当地“小土豆”发展成“大产业”;弥勒农信社聚焦当地特色产业,致力于信贷产品创新,推出“乡村振兴一乐粮贷”“乡村振兴一乐烟贷”系列贷款,将柜台前移,做到“田间放贷”,聚焦农户购买农资、种苗等需求,发放春耕备耕各类贷款63394万元,惠及农户9423户。张锦

遵义汇川农商银行  
金融“活水”浇灌田间地头

连日来,贵州遵义汇川农商银行聚焦当地特色产业,主动送政策、送服务、送资金,为农户春耕备耕汇聚“农信春雨”、浇灌金融“活水”,以有温度、有速度、有深度的“三有”服务助力春耕生产。

烤烟种植是春耕备耕的重头戏。汇川农商银行未雨绸缪,早在2023年末就组织涉农机构走访辖内烤烟生产集群、种植大户,了解烟农种植计划和资金筹备情况,积极宣传烟肥贷款产品,把金融服务送到田间地头。与此同时,该行还及时关注农民专业合作社、脱贫人口等客群资金需求,优化信贷流程,针对性推出一系列特色金融服务政策,全方位服务不同客群。截至目前,该行已累计发放支持春耕备耕信贷资金6593万元,惠及春耕备耕生产经营主体600余户。杨毅

石门农商银行  
靠前服务对接客户资金需求

年初以来,湖南石门农商银行靠前服务、提前谋划,不断加大信贷资金支持力度,在广袤的黄土地上“贷”出了一片春意盎然。截至目前,该行累计发放春耕资金10462万元。

家住石门县蒙泉镇凤凰峪村的董明新是湖南省专项扶持的种粮大户。因受春节前夕冻雨雪灾害影响,压垮厂房4栋、保鲜库3座、育秧密室1座,部分农机也受到不同程度的损坏,压

塌育秧单体大棚超7万平方米,损失在830万元以上。得知董明新的受灾情况后,该行工作人员迅速组织专家对接,了解客户资金需求,按下春耕备耕“快进键”,为其发放400万元信贷资金,解了他的燃眉之急。目前,该合作社已育秧9000余亩,采购种子3.86万斤,化肥266吨,育秧流水线正加班加点出盘,辐射带动周边180多位居民就业。邓艳敏

清徐农商银行  
为农户提供全方位金融支持

随着春日暖阳洒满大地,各地迎来了春耕备耕的繁忙时节。山西清徐农商银行积极行动起来,充分发挥金融服务优势,加大信贷支持,创新金融服务,加强合作联动,为广大农户提供全方位、多层次的金融支持,助力春耕生产顺利进行。

清徐农商银行针对春耕备耕特殊需求,优化利率政策,创建服务渠道,制定了专项金融服务方案,推出更多符合农户需求的金融产品和服务,加大对农业生产的支持力度,还依托数字化金融服务,优化贷款审批、投放,确保资金能够迅速、准确地到达农户手中。

与此同时,该行优化线上金融服务渠道,提高金融服务效率,还积极组织多支志愿者服务队入户解难题,为农户提供全方位的支持和帮助。除资金支持和服务创新外,该行积极与政府、涉农部门合作,为农户提供更加全面的风险保障;与电商平台合作,推动农产品线上销售,为农户打开更广阔的市场空间。宋斌

奉化农商银行  
金融助力茶香飘满园

“在茶叶生产旺季,最怕资金短缺。农商银行服务态度好、工作效率高、贷款利息低,真为我们茶农解决了大问题!”宁波奉化久峰茶场(以下简称:久峰茶场)负责人郭师傅说道。

据了解,久峰茶场主营茶叶、果蔬种植、毛茶初加工、初级农产品批发等业务。因茶叶订单逐年攀升,急需资金采购茶苗、化肥。浙江农商联合银行辖内奉化农商银行春耕备耕走访小组主动上门,深入茶场了解信贷需求情况,通过“保证+抵押+线上提款”方式,向郭师傅的茶场发放200万元贷款,有效保障春耕备耕期间的资金需求。

近年来,该行持续对接区农业农村局、供销社等部门,结合春耕生产时期“短、频、急”的特点,打通“线上+线下”金融服务通道,并充分调动各方资源,强化新型农业经营主体、农户“清单式”对接,着力做好“把中国人的饭碗牢牢端在手里”的信贷支持工作,确保春耕备耕支持效能最大化,把农户春耕生产的“操心事”“烦心事”办成服务农户的“暖心事”,并在党建引领推动乡村振兴、助力共同富裕上凝聚更强金融力量。李昕

## 宁都农商银行施足“金融底肥” 让春耕备耕不等“贷”

### 贺州桂东农合行 宣传春耕备耕金融政策

抢抓春耕备耕,对于农民丰产增收至关重要。广西贺州桂东农合行作为乡村振兴的金融主力军,立足“三农”,传承“挎包银行”精神,上山下乡,走村入户,为农民春耕备耕送去金融“及时雨”。

贺州市作为“粤港澳大湾区”菜篮子生产基地之一,春耕备耕的重要性不言而喻,该行提早谋划,主动作为,将“万名农信党员进万村”网格优势转换为助力春耕备耕优势,全辖135名金融网格员对全辖春耕生产进行全方位金融摸底排查,深入田间地头,积极宣传春耕备耕金融政策,主动对接融资需求,确保资金及时、足额投放到位。黄绍章 潘虹

### 黄梅农商银行 新增春耕贷款4.1亿元

当前正是“三农”资金需求旺季,湖北黄梅农商银行把支持春耕备耕生产作为现阶段服务乡村振兴的重要工作,通过提早谋划、精准对接、优化服务、创新产品等举措,全力以赴保障春耕生产。

目前,黄梅农商银行各项贷款余额133.3亿元,其中涉农贷款余额达90亿元。今年一季度,全行新增投放春耕备耕贷款5020笔、金额4.1亿元。黎小敏 柳丽

### 南宁市邕宁区农信联社 创新服务举措护航春耕生产

广西南宁市邕宁区农信联社不断创新金融模式,推行多元化、全方位优化服务举措,全力帮助农民开展春耕生产。

今年,该联社确定了“一放、二简、三到位、四确保”的服务要求,即放宽贷款额度,简化贷款手续,简化贷款程序,服务、措施、考核到位,确保核定资金满足供应、贷款方式灵活、项目落实可行、支农效果良好,全方位满足农户春耕需求,实现信贷资金精准投放。班克荣

### 曲沃农商银行 优先办理涉农信贷业务

当前正值春耕备耕的重要时节,山西曲沃农商银行一方面积极与各村“两委”对接,通过多种方式宣传“富康贷”“富农贷”等信贷产品;另一方面,该行设立春耕备耕金融服务“绿色通道”,对提交的涉农信贷业务,优先审批、限时办结,为春耕生产播洒“及时雨”、施足“资金肥”。

截至3月19日,该行累计发放春耕备耕贷款金额5300余万元,支持辖内789户农户及农民专业合作社、家庭农场顺利开展生产。牛青武

### 盐亭农商银行 加大线上智能贷款推广力度

针对春耕农时短、资金需求急的特点,四川盐亭农商银行通过推行整村授信,开展“送码入户、一键贷款”金融服务乡村振兴等系列专项活动,为辖内新型农业经营主体、个体工商户、农户提供“网格化”金融服务,收集掌握农户春耕生产资金需求。

同时,该行按村组、按行业分类召开信贷精准营销座谈会,加大对“蜀信e·贷”“蜀信e·小额农贷”等线上智能贷款的推广力度,全面采集信息,对符合要求的客户匹配线上智能贷款额度,一次授信、循环使用,切实做到“让客户少跑路”。王丽燕 张春燕

### 乐清农商银行 优化涉农贷款服务流程

春耕生产,农资先行,今年,浙江农商联合银行辖内乐清农商银行设立15亿元春耕备耕专项资金,赋能农业生产,掀起春耕热潮。

该行通过推行整村授信,以“五+二”“白+黑”的方式全面摸排有春耕资金需求的农户,涉农企业及经营主体,为粮食生产提供坚实的金融保障。与此同时,该行主动开辟“绿色通道”,加快完善涉农贷款“快受理、快调查、快审批、快放款”流程体系,对确有融资需要但抵押担保不足的绿色企业、暂时出现经营困难但有发展前景的涉农小微企业等,可申请“特事特办”,确保不误农时。包丽娟

### 玉龙农商银行巨甸支行 “贷”动烤烟种植户扩大生产

眼下,正值烤烟育苗的关键时节。烤烟是云南省玉龙县巨甸镇的支柱产业,玉龙农商银行巨甸支行主动深入辖区村组,在开展“三进”的基础上,积极组织员工走村串户,通过进村入户和重点走访等方式,开展春耕备耕资金需求调研,详细了解农户资金需求,找准工作的结合点和着力点。

德良村一组村民和某今年计划扩大烤烟种植规模,但苦于资金周转困难,在一筹莫展之时,该行客户经理了解情况后,立即与其进行对接,经过充分的调查,根据实际情况,及时为他办理了10万元“烤烟贷”,为其种植烤烟提供了强有力的资金支持。邓子鑫

眼下正值农忙时节,一年农时在翻土、播种、育苗中拉开序幕。在宁都县长胜镇的稻田里,轰轰隆隆的机械声不绝于耳,拖拉机正在田间有序地作业。“多亏了农商银行提供的贷款,让我有足够的资金购买插秧机和拖拉机,没有耽误农时。”种粮大户黄江感激地说道。作为“85后”种粮大户的杰出代表,黄江承包了村里200多亩土地种植水稻,同时还承接很多其他农户的耕地作业。今年年初,江西宁都农商银行客户经理在与政府对接种粮大户名单时,了解到黄江是“2023年度全县粮食生产先进个人”,通过主动联系客户,知晓了他的困难,仅用两天时间,就为其发放20万元贷款,这笔贷款正好补齐了他今年春耕生产的资金缺口。

金融“活水”润民心,近年来,宁都农商银行将助力春耕备耕作为服务乡

村振兴的重要一环,围绕宁都“五黄一白”特色产业,不断加大辖内农户、农民专业合作社和农资经营户等涉农主体的金融支持力度,为春耕备耕施足“金融底肥”,助力当地农业增产、农民增收。今年以来,该行累计发放涉农贷款5.78亿元,惠及农户4463户。

为确保春耕备耕贷款资金及时发放,宁都农商银行紧跟地方农业发展规划,制定春耕备耕金融服务工作计划,单列专项信贷资金,将农资、种子、农机、粮食加工等行业列为重点支持对象,全力保春耕、促生产,集中时间、集中精力,合理安排人员,积极做好春耕备耕贷款发放工作,做到资金早安排、早投放、早见效,确保春耕备耕贷款及时足额保障到位。

宁都农商银行以整村授信为抓手,积极开展春耕备耕资金需求调查,引导客户经理走村入户,访农

户、问需求、忙调查,深耕农村市场“责任田”。同时,该行实行春耕备耕信贷需求摸底分片包干制,开展行业走访和“链式”营销,收集农户、种植养殖户和新型农业经营主体的信息,深挖春耕备耕信贷资金需求,通过实行名单制营销管理,逐一销号,确保营销全覆盖,资金及时到位。

宁都农商银行持续凝聚多方合力,深化与政府部门、行业协会的联动,拓展服务范围,积极从各乡镇政府、农技站、果茶站等渠道获取种养户名单,全面掌握全县农户春耕信息,确保需求调查全覆盖。在此基础上,该行联合县农业农村局、乡镇政府开展“春耕送贷”活动,召开春耕生产座谈会、春耕备耕信贷对接会,集中宣传春耕备耕信贷服务,介绍农业生产优惠政策,现场对接受理农户资金需求,确保融资服务“快、全、实”。丁振文



随着气温回暖,茶树悄然抽芽吐绿,预示着今年的春茶采摘季已经来临。为确保不误“茶时”,浙江农商联合银行辖内缙云农商银行及时开展“春·雷”行动,专项春耕信贷资金16亿元,全力推动送“贷”上门服务,为茶产业注入“金融活水”。图为客户经理走访茶农了解生产资金需求情况。褚康安

## 青铜峡农商银行主动上门服务 开通支持春耕“绿色通道”

为全面践行金融工作的政治性和人民性,宁夏青铜峡农商银行开展“普惠金融推进月”行动,广泛宣传普惠金融发展成果,宣传推广金融产品及服务,让更多的小微企业及广大消费者从普惠金融服务中受益,让金融发展成果更多更公平惠及千家万户。

该行将普惠金融作为服务实体经济、助力乡村振兴、推动自身高质量发展的重要抓手,设立便民金融服务中心84家,便民金融服务点210个,实现乡镇、村部、社区全覆盖;在营业网点电子屏滚动播放“普惠金融服务惠泽千企万户”“普惠金融推进月”相关信息,印发《致农民朋友们的一封信》《致广大小微企业、个体工商户的一封信》宣传折页,通过公众号、朋友圈、抖音等线上渠道宣传该行惠农利政策,

营造良好的宣传氛围。

为进一步提高普惠金融覆盖面,该行将“普惠金融推进月”行动与“赢在春天”“春耕支农”专项活动相结合,主动上门服务,简化办贷流程,开通“绿色通道”,提供支农优惠利率,节约农户办贷成本,保障春耕支农资金及时到位,利用“新农快贷”“富农贷”“金扶贷”等信贷产品满足广大农户的生产经营需求。根据青铜峡市“5+5+N”产业发展布局,该行及时掌握政府主导的108个重点项目,逐户上门对接,全力抓好精准走访服务,促进有效授信面和利用率提升。截至2月末,该行普惠小微贷款12.17亿元,较年初净增7289万元;普惠涉农贷款20.68亿元,较年初净增7846万元。张忠民

作为农村金融主力军,“乡村振兴主办银行”,青铜峡农商银行紧紧围绕普惠金融政策导向和金融需求,不断创新创优金融服务,将优质金融资源配置到普惠金融的重点领域和薄弱环节,持续推动增量、扩面、降本、提质。一方面,基础金融服务更加普及,实现辖内“镇镇有机构、村村有服务”,乡镇、村便民金融服务点全覆盖,基础金融服务的效率和保障能力显著提升;另一方面,信贷产品更加丰富,经营主体融资更加便利,小微企业、个体工商户、农户及新型农业经营主体等融资可得性持续提升。此外,通过创新产品,优化金融服务,普惠金融产品的易用性、安全性、适老性持续提升,金融消费者权益保护体系更加完善。张忠民

## 太原农商银行下沉服务重心 三措并举保障春耕生产有序推进

作为服务“三农”的本地金融主力军,太原农商银行始终将支持春耕备耕作为金融助推乡村全面振兴的重点抓手,提早规划部署、下沉服务重心、完善服务体系,为农业生产经营提供综合金融支持。截至目前,该行发放春耕备耕资金1738.5万元。

太原农商银行把支持春耕备耕生产与实现首季“开门红”工作相结合,加大资金组织力度,全力满足春耕备耕、农户生产生活资金需求;把支持春耕生产与“红马甲”走访行动结合起来,抓住春节期间农闲时节,逐村逐户“地毯式”走访,对春耕生产资金需求情况全方位排查摸底,准确掌握广大农户生产耕种情况,精准对接春耕融资需求,确保不误农时、不误农事;把支持春耕生产与整村授信工作结合起来,单列信

贷计划,明确支持重点领域,要求各支行提前做好春耕备耕的金融服务工作,不断加大信贷投放力度,为区域农业生产提供源源不断的金融“活水”。

为全力打好春季农业生产“第一仗”,该行一方面开展政策宣传,通过村大喇叭、现场宣传等接地气的宣传模式,安排专人值守,大力宣讲金融产品、金融政策,普及金融知识,提高广大农户政策知晓度,让其尽享现代金融服务,助力春耕生产。另一方面,该行持续推广线上业务,工作人员在走访过程中,宣传引导农户通过网上银行、手机银行等渠道进行资金结算,解决农户小额现金存取、转账等服务需求;在辖区内乡镇集市、农资销售点等地为农户办理农商银行商户收款码,方便农户购买农业生产物资的资

金支付以及商户收入结算,确保不误农时。此外,该行抓住农户春耕备耕资金需求“短、频、急、快”四个特点,实行“一次定额,随用随取,循环使用”的授信模式,采取“受理快、审批快、放款快”的“三快”政策,做到特事特办、随申随办、专人服务,为春耕备耕开辟“绿色通道”。

太原农商银行始终站在春耕备耕金融服务工作的“第一线”,积极落实各项惠农利民政策,着力破解新型农业经营主体融资难、融资贵问题,保障春季农业生产,助力稳住农业基本盘;并积极运用支农再贷款货币政策工具,科学定价春耕备耕各类贷款利率,对涉及春耕生产等农业活动的贷款执行优惠利率,切实降低“三农”客群融资成本负担,“贷”动春耕生产。薛爱红



眼下正是春耕备耕的农忙时节,为充分挖掘农户资金需求,将春耕备耕工作做到实处、落到实处,云南文山州农信社辖内各辖社早部署、早计划、早调查,充分践行弘物农信“背包精神”“三水精神”,走街串巷、走村入寨,确保正在育苗的农户“人人有授信、户户能贷款”。截至2月末,文山州农信社已发放支持春耕备耕贷款20.97亿元,惠及30507户农户。图为客户经理向农户介绍相关信贷产品。杨婷